

# Протокол № 1

## засідання методичної ради Відокремленого структурного підрозділу «Охтирський фаховий коледж Сумського НАУ»

від 1 вересня 2023 року

Голова – Гавриш О.М. заступник директора з НВР

Секретар - Курська Н.П. методист

Присутні: члени методичної ради в кількості 10 осіб

Відсутні: -0

### Порядок денний

1. Про затвердження складу та плану роботи методичної ради, плану роботи методичного кабінету коледжу на 2023-2024н.р.
2. Аналіз методичної роботи педагогічного колективу коледжу за 2022-2023 н.р. та основні напрямки методичної роботи у 2023 -2024н.р.
3. Обговорення нового Положення про атестацію педагогічних працівників ( наказ МОН України № 805)
4. Про рекомендацію до використання в освітньому процесі електронного навчального посібника « Оплата праці на підприємствах агропромислового комплексу» ( Автори: Хижняк І.М., Рудиченко З.Ш.)
4. Різне.

**I. СЛУХАЛИ:** Гавриш О.М., голову методичної ради, яка доповіла, що згідно «Положення про методичну раду коледжу», до її складу входять заступники директора, завідувачі відділеннями, голови циклових комісій. Головою методичної ради є заступник директора з навчально-виховної роботи, секретарем- методист коледжу. У зв'язку із реорганізацією циклових комісій, кількість їх стало 5. Отже, у 2023/2024 н.р. кількісний склад методичної ради становить 10 осіб. Голова методичної ради також винесла на обговорення план роботи методичного кабінету та план засідання методичної ради коледжу на 2023-2024н.р.(плани додаються).

#### **УХВАЛИЛИ:**

1. Схвалити новий склад методичної ради на 2023-2024н.р. в кількості 10 осіб та рекомендувати до затвердження його директором коледжу.
2. Рекомендувати до затвердження директором коледжу план роботи методичного кабінету та план роботи методичної ради на 2023-2024н.р.  
(Відпов. ЗДНВР, методист)

**II. СЛУХАЛИ:** Гавриш О.М. - голову методичної ради коледжу, яка зробила аналіз методичної роботи педагогічних працівників коледжу за минулий навчальний рік, які працювали над реалізацією методичної проблеми «Всебічне використання електронних освітніх ресурсів у

професійній діяльності педагога як головної умови формування конкурентноспроможного майбутнього фахівця».

Зміст методичної роботи був відображений у розділах плану роботи коледжу, у планах роботи педагогічної та методичної рад, методичного кабінету, заступника директора з навчально-виховної роботи та в планах роботи циклових комісій. На підставі « Положення про методичну роботу» та з метою подальшого вдосконалення методичної роботи було видано наказ по коледжу «Про організацію методичної роботи в 2022/2023 навчальному році». На виконання завдань, передбачених у планах, на початку навчального року були складені графіки проведення атестації, графіки відкритих занять та позааудиторних заходів, написання методичних матеріалів, рекомендацій та ін., відбулися консультації для викладачів та майстрів виробничого навчання з питань планування освітнього процесу.

У комплексі завдань пріоритетними були: вдосконалення навчально-методичного забезпечення та методики його використання; застосування сучасних технологій навчання та виховання під час дистанційного навчання; системна робота, яка забезпечує підвищення кваліфікаційного рівня викладача; накопичення та запровадження кращого педагогічного досвіду. Всі викладачі здійснювали розробку і втілення вжиття заходів, спрямованих на поліпшення якості навчання, розробку методик викладання навчальних дисциплін, проведення практик, готували методичні рекомендації щодо ефективного використання навчального обладнання, наочних посібників і технічних засобів, розробку і впровадження заходів з творчо-пошукової організації освітнього процесу.

В умовах воєнного часу в коледжі було організоване дистанційне навчання.

Викладачі для полегшення вивчення дисципліни створювали презентації лекцій та практичних робіт з дисципліни, розробляли тестові завдання та задачі для модульного оцінювання знань і вмінь студентів, методичні вказівки для вивчення теоретичного курсу, проведення практичних занять, виконання контрольних робіт, створювали електронні презентації та опорні конспекти для самостійного опрацювання дисципліни ( викл. Хижняк І.М., навчальні дисципліни «Бухгалтерський облік» , «Фінансовий облік» та «Управління витратами»). Викладач Рудиченко З.Ш. розробила нові робочі програми з навчальних дисциплін « Політична економія» та ««Зовнішньоекономічна діяльність», створила комплекс завдань до курсової роботи з дисципліни «Економіка і планування галузі» , комплекс завдань до екзаменів з дисциплін «Економіка і планування галузі», «Економіка підприємства».

Викладач Прогонна Л.С. систематично працювали над вдосконаленням НМК шляхом поступового створення презентацій з дисциплін «Планування та організація діяльності підприємства», «Економіка та організація аграрного виробництва», активно використовувала освітній сайт коледжу Чаміло. З навчальних дисциплін викладено презентації, а також розроблено і виставлено на сайті тестовий контроль з дисциплін «Планування та

організація діяльності підприємства», «Економіка та організація аграрного виробництва». Вперше в цьому навчальному році дистанційно проводились практичні заняття за розробленими методичними рекомендаціями.

Попри воєнний стан викладачі, які атестуються у поточному навчальному році, проводили відкриті навчальні та поза аудиторні заходи. Так, Рудиченко З.С. організувала відкритий онлайн захист курсових робіт з дисципліни «Економіка і планування галузі» з випускниками напряму підготовки «Будівництво та цивільна інженерія», де студенти показали своє вміння доповідати, демонструвати основні розділи курсової роботи, висловлювати і захищати свою думку при публічному виступі, відповідати на поставлені питання.

Викладач Лаврусь О.Г. в онлайн- режимі провела олімпіаду з інформатики серед студентів 1 курсу з метою стимулювання творчого самовдосконалення та виявлення обдарованих дітей.

Викладачі ЦК Прогонна Л.С. та Хижняк І.М. організували студентські онлайн-конференції «Креативна економіка» та «Гроші в нашому житті. Як заощадити гроші під час війни» з метою формування правильного розуміння ролі та місця грошей у житті суспільства та людини.

Викладач Кужель Т.І. розробляла відеоуроки на платформі YouTube з основ нарисної геометрії та інженерна графіка для студентів другого курсу.

Даніліч Ж.М. викладач іноземної мови для активізації та підвищення якості спілкування зі студентами під час онлайн навчання запроваджувала в практику роботу з наступними додатками: Miro (онлайн інтерактивна дошка), Quizlet ( для активізації і вивчення нової лексики), Padlet ( для створення якісних і сучасних презентацій), Class time (для тестового контролю знань з граматики іноземної мови). У Telegram створено приватний закритий навчальний канал для кожної групи окремо з іноземної мови з метою швидкого обміну інформацією та отримання зворотного зв'язку.

Феденко В.О. викладач хімії, біології теж зуміла пристосуватися до нових умов праці в googl mit. Інструкції до ЛР і ПР завантажені в chamilo. Звіти студенти надсилають на електронну пошту викладача, або в Dropbox в Chamilo. Викладачі математики ( Шостак Г.І. та Шаховська С.І.) продовжували вивчати із студентами точні науки шляхом виконання різноманітних вправ. Ними створені відеопояснення з кожної опрацьованої теми предметів для тих студентів, які не змогли доєднатися до відеоконференцій.

В грудні 2022 року під керівництвом викладача української мови Чикалової Н.В. студентки 2 курсу Чут Я. та Шкробот Ю. взяли участь у II обласному етапі XXIII Міжнародного конкурсу імені Петра Яцика серед студентів закладів вищої та фахової передвищої освіти, де Чут Я. достойно виборола I місце.

Протягом другого півріччя проведені відкриті заняття та конференції, відкриті захисти курсових робіт, заняття на виробництві з навчальних дисциплін ( викладачі Лаврусь О.Г., Хижняк І.М., Прогонна Л.С., Рудиченко

З.Ш., Домашенко Г.В., Феденко В.О., Резнік В.В., Кошель Н.Ю., Сталинська Л.І. та ін.)

Кожен викладач протягом другого півріччя продовжував підвищувати свою кваліфікацію шляхом проходження курсів підвищення кваліфікації за відповідними програмами, а також через участь у різноманітних вебінарах, тренінгах, семінарах, всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях.

Феденко В.О. викладач хімії/біології взяла участь у II інтернаціональній науковій конференції "Дискусія для покращення науки" 16-18 січня 2023 у м. Берлін з науковою статтею "Валовий вміст важких металів у поверхневому шарі орних ґрунтів ГПП "Павлівське" Охтирського району Сумської області", за що має відповідний сертифікат, брала участь в онлайн-конференції, присвяченій 95-річчю з дня оголошення природоохоронною територією природного заповідника "Михайлівська цілина", а також в онлайн-засіданні ОМО викладачів хімії, біології і екології "Інструментарій викладача для ефективної роботи під час дистанційного навчання"

У березні 2023р. відбулася міжобласна нарада ОМО викладачів української філології «Актуальні проблеми науково-освітнього простору ЗФПО Сумської області в умовах воєнного стану: реалії, нові ідеї та перспективи» у режимі відеоконференції з використанням онлайн-платформи Google Meet.

Тематика наради охоплювала актуальні питання: викладання української мови, української літератури; підготовка студентів до НМТ; навчально-виховний процес у закладах фахової передвищої освіти та обмін досвідом: результати наукових, науково-методичних, навчально-виховних надбань викладачів.

У травні 2023 року на базі ВСП "Львівський фаховий коледж транспортної інфраструктури НУ "Львівська політехніка" філологи Сумщини (у тому числі і викладачі ВСП «Охтирський фаховий коледж СНАУ» Чикалова Н.В. та Криворучко А.Д.), Чернігівщини, Стрийщини і Львівщини взяли участь в освітньо-етнографічному семінарі «Визнання усталених традицій і вкорінення історичної пам'яті в українському культурному просторі», присвяченому темі «Вишиванка – поема життя».

Необхідно відмітити активну участь викладача економічних дисциплін Хижняк І.М., яка не тільки брала участь у міжнародних та всеукраїнських науково-практичних конференціях, але й ділилася на них своїм досвідом роботи. Зокрема, це участь у роботі VI Всеукраїнської науково-практичної конференції. Доповідь «Правове регулювання діяльності викладача закладу фахової передвищої освіти: особливості в умовах воєнного стану». Матеріали виступу опубліковано у збірнику. ВСП «Вінницький торговельно-економічний фаховий коледж Державного торговельно-економічного університету» .Січень 2023; участь у роботі Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні питання економіки, фінансів, обліку та права: теорія та практика». Доповідь «Теоретичні основи аудиторської діяльності». Матеріал опубліковано у електронному збірнику та ін.

Викладач також взяла участь у роботах Всеукраїнського вебінару «Українська для кожного». «Інститут модернізації змісту освіти». м.Київ. Січень 2023; Всеукраїнського науково-практичного семінару «Впровадження сучасних освітніх та виробничих технологій у професійній освіті України». м. Київ. Лютий 2023; Всеукраїнського семінару практикуму. «Психолого-педагогічний підхід у освітній діяльності дітей з особливими освітніми потребами» м. Київ. Лютий 2023; Всеукраїнському тренінгу «Взаємодія сім'ї та школи в умовах інклюзивної освіти». Травень 2023, м. Київ, а також в онлайн-засіданні Сумського обласного методичного об'єднання викладачів економічних дисциплін, де презентувала свою доповідь «Упровадження інтерактивних технологій навчання в процесі викладання економічних дисциплін в ЗФПО».

З метою підвищення кваліфікації пройшла курси підвищення кваліфікації «Проектування та створення електронних підручників та посібників». Травень 2023. НМЦ «Агроосвіта».

Викладач підготувала наукову статтю на « Оприбуткування основних засобів в бюджетній сфері ( на прикладі генератора): реалії воєнного стану. Матеріал опубліковано у електронному «Збірнику матеріалів XI міжнародної науково-практичної конференції Львів, Україна. «Сучасні дослідження світової науки». Січень 2023, а стаття « Адміністративно-правове регулювання державної політики у сфері забезпечення якості фахової передвищої освіти» за її авторства розміщена в журналі № 2 за 2023р.» Фахова передвища освіта».

Викладачі коледжу, не тільки самі підвищували свій професійний рівень, а і залучали кращих студентів до наукової роботи.

Так під керівництвом викладача Прогонної Л.С. студентка 35 гр. спеціальності 051 Економіка Гуц Вероніка взяла участь черговому секційному засідання щорічної науково-практичної конференції студентів та аспірантів Сумського національного аграрного університету з дослідницькою роботою «Зелений бізнес в Україні та перспективи його розвитку» та отримала диплом II ступеня,

студенти 3 курсу спеціальності 051 Економіка взяли активну участь в IX Всеукраїнському бізнес-турнірі "Стратегія фірми-2023" та отримали сертифікат півфіналіста студентської ліги Всеукраїнського бізнес- турніру «Стратегія фірми – 2023. Крок до перемоги».

Під керівництвом викладача Хижняк І.М. студенти підготували наукові матеріали і взяли участь у Всеукраїнській наукових та науково-практичних конференціях:

- студентка III курсу спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» Більська Д. взяла участь у XVI Всеукраїнській науковій конференції студентів та молодих науковців «Наука. Освіта. Молодь», 11 травня 2023, Умань, Україна. Доповідь на тему: «Теоретична сутність поняття «основні засоби».

- студентка III курсу спеціальності 051 «Економіка» Гуц В. взяла участь у XV Всеукраїнська науково-практична конференція «Тенденції та

перспективи розвитку економіки України в умовах сучасних викликів», 19-20 квітня 2023, Черкаси, Україна, та представила тези доповіді «Теоретичні засади планування коштів фонду оплати праці агропромислового підприємства».

- студент II курсу спеціальності 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» Діденко Ю. взяв участь у I Всеукраїнській науково-практичній конференції "Економіка, менеджмент та бізнес-адміністрування в умовах транскордонного співробітництва" 23 червня 2023, Черкаси, Україна. Доповідь «Теоретична сутність інструментів антикризового управління підприємством».

- студенти I-III курси спеціальностей 051 «Економіка» та 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» взяли активну участь у освітньо-кар'єрному проєкті «Ігри заводів: батл університетів».

Завдячуючи праці наших викладачів у II семестрі студенти коледжу досягли певних успіхів у конкурсах:

- за участь у Всеукраїнському турнірі з шотокан карате- до в м. Полтава студент коледжу Якубович Дмитро виборов II місце у своїй віковій категорії (керівник – викладач ФВ Нестеренко В.Ю.)

- за участь студентів коледжу у Всеукраїнській інтерактивній олімпіаді з англійської мови від Green Country та TalkEn. Cloud 27-31 травня 2023р. (керівник – викладач Даніліч Ж.М.)

Сертифікат I ступеня (91-100%) - отримала Гризодуб Олена

Сертифікат II ступеня (71-91%) – отримала Шкробот Юлія

Сертифікат III ступеня (50-70%)- отримала Чут Ярослава

- у Всеукраїнському відкритому інтерактивному конкурсі МАН- ЮНІОР ЕРУДИТ на засадах STEM-освіта за напрямом історія та історичне краєзнавство у 2022- 2023н. році взяли участь 24 студенти. За результатами конкурсу сертифікати I ступеня одержали 10 студентів, сертифікати II ступеня одержали 4 студенти (керівник- викладач Уткіна С.О.)

Згідно Положення про атестацію педагогічних працівників 10 педагогічних працівників коледжу успішно пройшли чергову атестацію у 2023 році. Результати : 6 викладачів атестувалось атестаційною комісією III рівня на відповідність раніше присвоєним кваліфікаційним категоріям «спеціаліст вищої категорії» ( Кімлик Н.С, Курська Н.П., Лаврусь О.Г., Пугачов О.О., Рудиченко З.Ш., Феденко В.О.) , 1- на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст вищої категорії» ( Хоменко М.П.), 2 педпрацівники – на відповідність раніше присвоєній кваліфікаційній категорії «спеціаліст першої категорії» ( Сопітько А.А., Резнік В.В.), 1 педагогічний працівник- на присвоєння кваліфікаційної категорії «спеціаліст другої категорії» ( Домашенко Г.В.).

В період з 23.03.2023 р. по 29.03.2023 р. в коледжі працювала експертна комісія з атестації робітничої професії 8322 «Водій автотранспортних засобів категорії «С». . Висновок експертної комісії- професію 8322 «Водій автотранспортних засобів (категорії «С») атестувати з

ліцензійним обсягом 80 осіб за видом підготовки: первинна професійна підготовка, професійно-технічне навчання.

Підсумовуючи методичну роботу за 2022–2023 навчальний рік можна зробити висновок, що педагогічний колектив коледжу працюючи над методичною проблемою «Всебічне використання електронних освітніх ресурсів у професійній діяльності педагога як головна умова формування конкурентноспроможного майбутнього фахівця» досяг певних успіхів.

Але є і недоліки, над якими необхідно працювати в наступному навчальному році. Це стосується оновлення матеріально-технічної бази коледжу, робочих місць з практичних та лабораторних занять, навчальних практик, сайтів циклових комісій та наповнення їх необхідною цікавою інформацією; подальше створення та постійне оновлення персональних освітніх вебсайтів викладачів з різних навчальних дисциплін, веб-сайту бібліотеки коледжу; проведення перевірки студентських робіт ( дипломних проєктів спеціальностей 192, 208) з використанням антиплагіатної інтернет-системи; обмін досвідом педагогічних працівників на сторінках різних педагогічних видань, підвищити участь усіх викладачів у всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях, вебінарах, а також стимулювання педагогічних працівників до інноваційної професійної діяльності, поширення інноваційного педагогічного досвіду через активну участь у Всеукраїнському конкурсі «Педагогічний ОСКАР», ще більше залучення студентської молоді до творчої діяльності, збереження та примноження традицій народної педагогіки, національної культури та самобутнього мистецтва України, регіону, закладу освіти тощо.

#### **УХВАЛИЛИ:**

1) Вважати стан методичної роботи педагогічного колективу коледжу за 2022/ 2023 н.р. задовільним.

1). У 2023/ 2024 н.р. педагогічним працівникам розпочати працювати над методичною проблемою « Удосконалення професійних компетентностей майбутніх фахівців шляхом цифрової трансформації освітнього процесу в умовах воєнного стану»

(Відпов. ЗДНВР, методист, педагогічні працівники, протягом наступного 2023-2024 навчального року).

2). Продовжити роботу з покращення та вдосконалення застосування електронних освітніх ресурсів при вивченні усіх навчальних дисциплін.

( Відпов. ЗДНВР, методист, педагогічні працівники, термін- протягом 2023-2024н.року).

3). При плануванні освітнього процесу враховувати обов'язкове проведення відкритих занять, позааудиторних заходів з навчальних дисциплін.

( Відпов. ЗДНВР, методист, голови ЦК, термін- серпень 2023р.)

4). Оновити робочі місця для проведення навчальних практик, лабораторних та практичних занять з дисциплін професійно-практичної підготовки.

(Відп. голови ЦК, викладачі спеціальних дисциплін , до 01.10.2023р.)

5). Головам ЦК, педагогічним працівникам якісно планувати та чітко дотримуватися виконання планів роботи ЦК та індивідуальних планів педагогічних працівників.

(Відпов. голови ЦК, викладачі, протягом 2023-2024 навчального року).

6). Наповнювати необхідною інформацією та постійно оновлювати сайти циклових комісій.

(Відпов. голови ЦК, керівник сайту, протягом навчального року).

7). Активізувати участь викладачів коледжу у всеукраїнських та міжнародних науково-практичних конференціях, семінарах, вебінарах, Інтернет-сайтах з метою підвищення самоосвіти та рівня кваліфікації.

(Відпов. методист, голови ЦК, протягом 2024 календарного року).

8). Головам ЦК, методисту коледжу більш масово організувати участь викладачів у конкурсі професійної майстерності «Педагогічний Оскар -2024»

(Відп: голови ЦК, методист коледжу, термін- до 15.12. 23р)

9). Розробити план заходів щодо усунення недоліків, які були виявлені під час проведення атестаційної експертизи з робітничої професії 8322 «Водій автотранспортних засобів категорії «С».

( Відпов.: ЗДНВир.Р, термін- до 01.10.2023р.)

10). Продовжити здійснювати технічну перевірку за допомогою спеціалізованого програмного забезпечення студентських робіт ( дипломного проектування) щодо ознак академічного плагіату.

( Відпов.: завідувачі відділеннями, голови ЦК, керівники ДП, термін- протягом 2023-2024н.р.).

**ІІІ. СЛУХАЛИ:** Курську Н.П.- методиста коледжу, яка повідомила присутніх про набрання чинності з 1 вересня 2023 року нового Положення про атестацію педагогічних працівників. Вона підкреслила, що згідно Положення атестація педагогічних працівників - це система заходів, спрямована на всебічне та комплексне оцінювання їхньої діяльності і, як і у попередньому Положенні, ключовим залишається, що атестація педагогічних працівників є обов'язковою і педагоги мають її проходити раз на п'ять років. За результатами атестації педагогічного працівника незалежно від обсягу його педагогічного навантаження( кількості навчальних предметів (інтегрованих курсів, дисциплін) встановлюється його відповідність або невідповідність займаній посаді та :

- присвоюється ( не присвоюється) кваліфікаційна категорія або підтверджується ( не підтверджується ) раніше присвоєна кваліфікаційна категорія;

- присвоюється ( не присвоюється) педагогічне звання;

- підтверджується ( не підтверджується ) раніше присвоєне педагогічне звання (у разі наявності).

Далі методист зупинилася на основних змінах щодо атестації, про сам порядок проведення чергової і позачергової атестації, за яких умов



присвоюються кваліфікаційні категорії і педагогічні звання, а також про порядок створення атестаційної комісії I рівня, її склад та повноваження, які повноваження мають голова і секретар атестаційної комісії, розповів про порядок проведення атестації у поточному навчальному році, про атестаційні документи, які мають подати педагогічні працівники, що підтверджують їх педагогічну майстерність та/ або професійні досягнення на розгляд атестаційної комісії. Наголосила, що до 1 квітня атестаційна комісія I рівня повинна прийняти певні рішення щодо атестації педагогічних працівників.

Повідомила, що педагогічні працівники мають право на оскарження рішення атестаційної комісії. Курська Н.П. сказала, що у коледжі 10.09.2023р. виданий наказ « Про створення атестаційної комісії та її склад». Всього у комісії 8 осіб, назвав поіменно усіх членів атестаційної комісії. Акцентувала увагу, що згідно п. 17 Положення не допускається створення перешкод для проходження педагогічним працівником атестації, необгрунтована відмова у присвоєнні ( підтвердженні) кваліфікаційної категорії, педагогічного звання та встановленні тарифного розряду. Також методист звернула увагу на те, що атестаційна комісія I рівня розглядає документи, подані педагогічними працівниками ( крім керівників) відокремленого структурного підрозділу, встановлює їх відповідність вимогам законодавства та вживає заходів щодо перевірки їх достовірності ( за потреби) і ухвалює рішення про:

- відповідність ( не відповідність) педагогічних працівників структурного підрозділу займаним посадам;
- присвоєння ( підтвердження) кваліфікаційних категорій і педагогічних звань або про відмову в такому присвоєнні ( підтвердженні).

**УХВАЛИЛИ:** Всю методичну роботу педагогічних працівників коледжу організувати згідно вимог Положення про атестацію педагогічних працівників.

( Відповідальні: ЗДНВР, методист, голови ЦК, термін: у поточному н. році).

**IV. СЛУХАЛИ:** Курську Н.П. про рекомендацію до використання в освітньому процесі електронного навчального посібника «Оплата праці на підприємствах агропромислового комплексу», авторами якого є викладачі економічних дисциплін коледжу Хижняк І.М. та Рудиченко З.Ш. Методист відзначила, що важливим етапом у здобутті економічних знань студентами, які навчаються за освітньо-професійною програмою спеціальностей 051 «Економіка» та 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», є вивчення основ оплати праці працівників. Саме тому написання навчальної літератури з основ оплати праці є відповідальним завданням для авторів.

У посібнику дотримано встановлені вимоги до змісту навчальної дисципліни, композиції матеріалу та його технічного оформлення. Матеріал поділений на вісім розділів, в яких докладно описано нюанси оплати праці – від нарахування до оподаткування та звітності.

У першому розділі охарактеризовано нормативно-правове регулювання оплати праці, у другому розділі приділено увагу порядку нарахування та виплати заробітної плати, третій розділ присвячений нормуванню праці, четвертий та п'ятий розділ стосується нарахування відпускних та лікарняних для працівників. В шостому розділі йде мова про нарахування на фонд оплати праці працівників єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, а сьомий розділ присвячено утриманням із заробітної плати працівників. У завершальному восьмому розділі описано особливості звітування з оплати праці.

Теоретичні положення в навчальному посібнику наведено в доступній формі та проілюстровано прикладами. Подання термінів, прийоми введення їх до тексту та використання засобів наочності спрямовані на те, щоб допомогти студенту найповніше опанувати теорію оплати праці, навчити його самостійно оновлювати та поповнювати здобуті знання в майбутньому.

До кожного розділу наведено питання для поглибленої самоперевірки знань, для забезпечення ефективного опрацювання студентом навчального матеріалу у процесі самостійної роботи та оцінювання рівня засвоєння матеріалу.

Загалом структура електронного навчального посібника «Оплата праці на підприємствах агропромислового комплексу» відповідає вимогам такого роду видань. Загалом підручник написано авторами з урахуванням чинного законодавства на високому науково-методичному рівні, у доступній формі, зі збереженням тісних міждисциплінарних зв'язків, тому цей посібник однозначно викличе зацікавленість у студентів закладів фахової передвищої освіти, а також практиків, які хочуть освоїти чи вдосконалити знання про нарахування оплати праці працівникам.

З огляду на вище зазначене, електронний навчальний посібник «Оплата праці на підприємствах агропромислового комплексу» може бути рекомендований до опублікування та впровадження в освітній процес як у нашому коледжі, так і у закладах фахової передвищої освіти Міністерства освіти і науки України.

**УХВАЛИЛИ:** рекомендувати до використання в освітньому процесі фахового коледжу та інших закладах фахової передвищої освіти Міністерства освіти і науки України навчально-методичне видання:

Хижняк І.М., Рудиченко З.Ш. « Оплата праці на підприємствах агропромислового комплексу»: електронний навчальний посібник.

142с.

Голова  
Секретар



Олена ГАВРИШ  
Наталія КУРСЬКА